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Ve dnech 19.–21. listopadu 2025 navštívila Cyber Attachée pro USA Berta Jarošová San
Antonio v Texasu s cílem navázat kontakty a diskutovat možnosti spolupráce mezi
Národním úřadem pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB) a tamními
institucemi v oblasti kybernetické bezpečnosti. Návštěva se zaměřila na sdílení zkušeností
v boji proti kybernetickým hrozbám, vzdělávání a vědecko-výzkumné spolupráce. Jednání s
protějšky z vládních, soukromých a výzkumných institucí v San Antonio, kde sídlí například
i Národní kryptologické centrum NSA, potvrdila oboustranný zájem o rozvoj spolupráce na
poli kybernetické bezpečnosti a další posilování partnerství mezi Českou republikou a
státem Texas v této strategické oblasti.

Zástupkyně NÚKIB jednala s týmem nově vzniklého Texas Cyber Command vedeným Adm. Timothy
Whitem, který má v rámci státu Texas obdobnou roli a funkce jako NÚKIB v rámci ČR. Hlavním
tématem bylo sdílení zkušeností s budováním systému zajišťování kybernetické bezpečnosti, zvládání
kybernetických incidentů a komunikace se subjekty kritické infrastruktury. Na okraj proběhlo i
setkání s příslušníky Národní gardy Texas, se kterou Armáda ČR dlouhodobě spolupracuje v rámci
tzv. State Partnership Program a kteří se v minulosti osobně účastnili kybernetického cvičení Cyber
Žižka v České republice.

Stěžejním účelem návštěvy bylo i navázání kontaktů na University of Texas San Antonio a návštěva
National Security Collaboration Center. Zástupkyně NÚKIB jednala s vedením Institute for Cyber
Security a Center for Infrastructure Assurance and Security o možnostech prohloubení spolupráce
mezi českými a americkými výzkumníky formou společných projektů, výměnných studijních pobytů
nebo dalších vzdělávacích aktivit. Cyber Attachée NÚKIB se pak setkala a diskutovala i se
středoškolskými studenty Institute for Cybersecurity & Innovation, který podporuje budoucí
generace kybernetických odborníků.

„Texas je stát s největší českou diasporou v rámci USA, pojí nás historické vazby a tamní expertní
komunita je velmi aktivní. Vytvoření Texas Cyber Command, který i přes svůj název má svými
funkcemi velmi blízko k NÚKIB, otevírá nové příležitosti pro spolupráci. University of Texas San
Antonio má pak memorandum o spolupráci s ČVUT. V rámci tamní univerzity nově vzniklo College of
Artifical Intelligence, Cyber a Computing, a nabízí se tak posílení vědecko-výzkumné spolupráce
právě specificky na poli kybernetické bezpečnosti,“ uvedla Jarošová.

Součástí návštěvy byla i jednání o spolupráci s českými technologickými společnostmi v rámci
prohlídky Port San Antonio, špičkového kampusu pro obranný a průmyslový sektor, který nabízí
možnosti v oblasti testování technologií a kybernetické bezpečnosti.
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